

第五單元：耶穌是救主與醫治的主

A. 耶穌是救主

約翰福音3:16「神愛世人，甚至把祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」

1. 耶穌傳講的主要信息是什麼？

上帝的愛

2. 耶穌的身分是什麼？

約翰福音14:1~9

1 “你們心裡不要難過，你們應當信 神，也應當信我。 2在我父的家裡，有許多住的地方；如果沒有，我怎麼會告訴你們我去是要為你們預備地方呢？ 3我若去為你們預備地方就必再來接你們到我那裡去，好使我在哪裡，你們也在哪裡。 4我去的地方，你們知道那條路。 5多馬說：“主啊，我們不知道你去的地方，怎能知道那條路呢？” 6耶穌對他說：“我就是道路、真理、生命，如果不是藉著我，沒有人能到父那裡去。

7 如果你們認識我，就必認識我的父；從今以後，你們認識他，並且看見了他。” 8 腓力說：“主啊，請把父顯示給我們，我們就滿足了。” 9 耶穌說：“腓力，我與你們在一起這麼久了，你還不認識我嗎？那看見了我的就是看見了父，你怎麼還說‘把父顯示給我們’呢？”

約翰福音1:18 「從來沒有人見過 神，只有在父懷裡的獨生子把他彰顯出來。」

約翰福音1:14 「道成了肉身，住在我們中間，滿有恩典和真理。我們見過他的榮光，正是從父而來的獨生子的榮光。」

道成肉身就是：上帝自己來到我們中間，藉著認識祂，我們就可以認識那位父神和祂救贖的愛。

約翰福音1:1~4、14、18對耶穌的身分有一個很清楚的介紹。「道成肉身」是什麼意思？

約翰福音1:1~4「1太初有道，道與神同在，道就是神。2這道太初與神同在。3萬有是藉著他造的；凡被造的，沒有一樣不是藉著他造的。4在他裡面有生命，這生命就是人的光。」

上帝為什麼要成為人來到我們中間呢？

使我們知道上帝是什麼樣子，也親自向我們表明祂對我們的愛。

祂到世界上來做人，就做了一個完完全全的人，祂的一舉一動都是完美，沒有犯罪。為我們的過犯死在十字架上。

B. 耶穌是醫治的主

約翰福音14:27「我留下平安給你們，我把自己的平安賜給你們；我給你們的，不像世界所給的。你們心裡不要難過，也不要恐懼。」

耶穌怎樣對待身陷困境的人？

馬可福音5:25~34

25有一個女人，患了十二年的血漏病，26在好些醫生手中受了許多痛苦，又花盡了她一切所有的，不僅毫無起色，反而更加沉重。27她聽見耶穌的事，就從後面來雜在人群中間，摸耶穌的衣服。

28 因為她說：“只要摸到他的衣服，我就必痊癒。” 29 於是她血漏的源頭立刻乾了，她在身體上感覺到病已經得了醫治。 30 耶穌自身立刻覺得有能從他裡面出去，就轉過身來對群眾說：“誰摸了我的衣服？” 31 門徒問他說：“你看，這麼多人擁擠你，你還問誰摸我，嗎？” 32 耶穌周圍觀看，要看作這事的女人。 33 那女人知道在她身上所成就的事，就恐懼戰兢地前來向耶穌俯伏，把實情全告訴了他。 34 耶穌對她說：“女兒，你的信使你痊癒了，平安地回去吧，你的病已經好了。”

描述血漏婦人的狀況？

她已耗盡一切所有，絕望且無助。

她期待她的生活光景能夠有改變。

她看了許多醫生，卻得不到幫助。

她受血漏病的折磨已有十二年之久。

這個女人夾雜在眾人中間，偷偷摸了耶穌的衣裳，她希望能從耶穌身上得到什麼？

你認為耶穌為什麼要把這個女人公開點出來？

耶穌想要幫助摸祂衣裳的人

耶穌為何要如此溫柔的對待她？

耶穌看她為有價值的人，耶穌在乎她的感受，

幫助她看見自己的價值，醫治她心靈的傷痕。

顧念她將來生活上的需要，因此祂向她保證：

「平平安安地回去吧！」

耶穌知道光是身體的醫治，並不能幫助她面對新的生活，她所需要的醫治還包括她的心靈、她的人際關係、她的社會關係。

你覺得，耶穌為什麼沒有責備她，反倒給她安慰，溫柔對待她？